

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
BARAB. STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 11-11

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 2 LUNI — — — 300 LEI

In procesul complotistilor manisti

## Procurorul a cerut condamnarea acuzaților la muncă silnică pe viață

— Un reportaj al trimisului nostru special la procesul fostilor conducatori ai partidului national taranesc —

— Muncitorimea din Arad a cerut aspra condamnare a muncitorilor —

Un cer mohorit de toamna își trimite penumbrelor prin ferestrele vaste ale Școlii Superioare de Răsboiu, în sala de ședințe unde cea de a șasea zi a procesului fostului partid national-taranesc își toarce firul spre degnământul care nu va mai întârzia.

Audierea ultimilor martori printre care și d. Romăceanu, fost ministru și C. Titel Petrescu, a luat sfârșit în ședința de Duminecă după amiază. Acuzati au fost „martorii tari” ai ședinței de jurnee după amiază, deși în trei depozițiile lor, au defilat în fața Crucii, mulți alții, cu nume mai puțin pline de rezonanțe, dar totuși oameni a căror afinitate sufletească față de fostul partid începe să sovească prin abilitate intrării ale prezidentului și procurorilor s'a transformat din depoziții favorabile în nefavorabile acuzațiilor fiindcă din tot ceia ce s'a petrecut până acum în vasta sală din Șoseaua Pandurii, a avut drept scop să lămurască ceea ce este mai puțin cunoscut publicului: legăturile acuzaților cu membrii reprezentanțelor străine și schimbări de păreri, impresii și documente, începând din 1945 și până în prezent.

Spre deosebire de ultimele două zile — cum mi se relatează sala este azi după amiază, 3 Noembrie, arhiplină. Nici Curtea, nici acuzații nu și-au făcut apariția, când sala este arhiplină de tot felul de oameni: muncitori veniți dela fabrică în costumele lor de lucru, funcționari și ici-colo câte o sală neagră de proaf.

Loja presedinte se populează cu figuri noi. Cele cunoscute se salută și așteaptă să vadă ce locuri rămân libere. Iată pe Pierre Nicolae dela „Voix Ouvrière” din Berna, o figură cunoscută din fotografiile publicate de revistele străine. Intr-o franceză cu accente ciudate se adresează câtorva colegi străini, în timp ce și scoate un invidiat carnet de note. Dominique Desautels dela „Liberation” și Serge Kerky dela „Le Combat” își termină o discuție începută mai demult. Gazetarii străini se așează după afinitate și limbă. Nationalitatea le-o poți afla după orașul pe care-l cheamă la telefon: Londra, Paris, New York, Geneva, Sofia, Belgrad, Budapesta, etc. Toți sunt plini de curiozitate și oricâteori cer informații dela colegii lor români, sunt servili cu amabilitate.

Într-o timp, cerul s'a mai întunecat și în momentul când apare Curtea, becurile electrice își justifică din plin existența.

O escapă de operatori cinematografi ei pătrund în sală. Reflectoarele aranjate în prealabil aruncă acum o lumină lăptoasă, fierbinte spre banca acuzaților, spre complexul de judecată și spre procuror.

Ședința este deschisă de d. col. A. Petrescu pe a cărui figură gravă se cunoaște acum, sub lumina reflecto-

relor, oboseala zilelor și nopților de ședință.

— D. procuror are cuvântul — răspunde în mijlocul tăcerii din sală, pune față de făcându-l molcom al aparatelor de filmat.

Sunt momente de tăcere adâncă, grea. Procurorul, col. Stanciu se ridică, cuprindând într-o privire boxa acuzaților, sala, masa complexului și apoi cuvintele, frazele, gândurile încep să se războiască cu întregul esafodaj al declarațiilor acuzaților și al martori-

## Rechizitorial d-lui primprocuror Al. Georgescu

BUCUREȘTI 5. — Cea de a șapte zi a procesului fostilor conducători ai partidului national-taranesc. Iuliu Maniu, Ion Mihalache, Penescu și ceilalți, a fost ocupată. În parte, de rechizitorial d-lui primprocuror Alexandru Georgescu. — Căuți doi procurori Alexandrescu și Stanciu, au stabilit acuzațiile în fața d-lui primprocuror Al. Georgescu a încadrat juridicește activitatea acuzaților. Dsa a stabilit că acuzații s'au făcut vinovați de complot, trădare, trecere clandestină a frontierei, insurecție înarmată, port ilegal de arme, emisiune de denunțare a complotului etc.

După ce d-l primprocuror Al. Georgescu a analizat fiecare caz de acuzare în parte, a cerut condamnarea la muncă silnică pe viață a 14 acuzați prezenti, cum și a celor patru acuzați judecați în lipsă. Al cincisprezecelea acuzat prezent, Mocioni-Stârcea, a fost scos de sub acuzele principale fiind menținută numai acuzația de omisiune de denunțare de complot, care se pedepsește cu numai doi ani închisoare.

### Cuvântul apărării

După rechizitorial d-lui primprocuror Al. Georgescu și tot în ședința de duminică a tribunalului arăderii, prin d. Paraschivescu-Bălăceanu, decanul Baroului de Ilfov, care a vorbit pentru acuzații Iuliu Maniu, s'a început pledoariile.

În pledoaria rostită, d. Paraschivescu-Bălăceanu a arătat că însuși acuzații a recunoscut o parte din acuzațiile ce i se aduc, asumându-și răspunderea și pentru unele din faptele celorlalți acuzați. După ce apărătorul lui Iuliu Maniu a vorbit aproape două ore, el a cerut aplicarea față de acuzat a textelor legii cu pură obiectivitate.

În ședința de după amiază a procesului, începută la orele 16.30, primul dintre apărători

### Meetingul de ieri din fața primăriei

Muncitorimea arăderii a organizat ieri după masă un meeting urmas pentru a cere pedeapsa cuvenită muncitorilor care sunt judecați acum de Tribunalul Militar din București. Meetingul a început la orele 5, dar cu mult înainte de aceasta, coloane nesfârșite de muncitori și grupuri de cetățeni conștienți începuse să se adune în piața din fața Primăriei pe care au umplut-o până la refuz.

Meetingul a fost început prin cuvântul tov. Mitrea, prezidentul Comisiei Sindicale Județene, care în cuvinte aspre a veștejit activitatea vinovată pe care Maniu și ceilalți conducători ai fostului partid national-taranesc au dus-o împotriva muncitorilor și împotriva intereselor țării, pregătind războiul criminal împotriva Uniunii Sovietice.

D. general Armășescu, comandantul Diviziei HCC, după ce a

lor. E o atribuțiune grea, deoarece ei trebuie să-și delimiteze sectorul, având încă alți doi procurori cu misiune bine stabilită.

Deschizând acuzația, procurorul începe cu o serie de considerațiuni generale care atrag ochii tuturor asupra vorbitorului. Numai când este rostit numele vreunui acuzat, privirile se întorc în sens opus. Iuliu Maniu în hal nealiniat grăbit cu guler țare, ascultă imposibil prejudicial sentinței. Din când în când, din buzunarul vestei își scoate ceva și duce la gură. Pijule

Mihalache, mai departe, privește în sală. Penescu pare preocupat. Camil Demetrescu cu mână în falca privete în jos posomorât. Florin Roju este de stul de decompus. Iar Rădulescu-Pogonaru încercă să braveze. Die Lazăr cu statură mare domină boxa, în care Carandino, mic și chel, pare pierdut.

În acest timp, cuvintele procurorului cad tot mai grele: conspirație, insurgență, insurecție înarmată.

care a luat cuvântul, a fost d. Iancu Vasiliu, prodecanul Baroului de Ilfov. Dsa a vorbit pentru fostul vicepreședinte al partidului national-taranesc. — Tot pentru Mihalache a vorbit și d. Grigorie Dobrovici. În continuare avocatul Vlad Dimitriu a vorbit pentru acuzații Penescu, iar avocatul Mircea Manolescu pentru acuzații Nicolae Carandino.

Pledoariile vor continua și în cursul zilei de azi.

rată] că din cele desfășurate în fața Tribunalului Militar, rezultă că eram la un pas de războiul civil, spune că azi armata este a poporului și ea niciodată nu va putea fi îndreptată împotriva muncitorilor.

În numele Frontului Unic Muncitoresc a vorbit tov. Theo Tănase, care a veștejit politica vinovată a lui Maniu și a celorlalți foști conducători ai partidului national-taranesc.

Acești reacționari — a spus vorbitorul — care au înecat în sânge aspirațiile muncitorești dela Lupeni, Jimișoara, Grivița și alte regiuni din țară, care au vândut averea țării, care au căutat numai profituri în afacerea Skoda, care au fost instigații principali ai războiului hitlerist, în care au împins propriul lor popor, și-au încoronat activitatea vinovată prin manoperele

(Continuare pe pag. 4)

**Mica publicitate**

CAUJ cunoștința unei doamne între 25—30 ani, singură, săracă și cu suflet bun, pentru traiu în comun. Alresați-vă la ziar.

CUMPĂR sticle goale „Bufetul Rapid”, str. Alexandri 1.

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

CAUJ castor sau asociat cu capitol serios. Oferte scrise. Bufet „Rapid”.

RADIO Kapsch Super de vânzare. Se poate vedea la Palatrka Electro, Eminescu 13.

SCHIMB locuință moemă din Oradea cu una asemănătoare în Arad. Adresa la ziar.

**Informațiuni**

— IN CADRUL SAPTĂMĂNII PRIETENIEI ROMÂNŌ-SOVIETICE. „Apărarea Patriotică” organizează în ziua de 5 Noembrie 1947, orele 3.30 d. masă la Teatrul Popular, o reprezentație cu copiii din Căminele de zi ale organizației, având și concursul copiilor de la școala sovietică intrarea liberă.

**Cititi și răspândiți Libertatea poporului**

MARE ASORTIMENT  
in tocuri rezervoare de aur și Edelstahl.  
**FIRMA SZE G F U**  
ARAD, Strada Brătianu nr. 7.

**Lămuririle ministerului de finanțe asupra**

**Situației chiriașilor și proprietarilor**

— Data achitării impozitelor și a depunerii declarațiilor de către proprietari —

In interpretarea Jurnalului Consiliului de miniștri privitor la plata impozitelor atât a celui special cât și a celui pe venitul din proprietățile clădite ministerul finanțelor a dat instrucțiuni necesare tuturor administrațiilor financiare care au datoria să orienteze atât pe chiriași cât și pe proprietari de obligațiile ce le au față de fisc.

După cât se afirmă, data de 26 Noembrie 1947, când expiră termenul de vărsare a impozitului special și a celui pe venit din proprietățile clădite la fisc nu va fi prelungit — ministerul de finanțe dispunând urmărirea conveniențelor cari vor suporta întârzierile de întârziere.

Redăm mai jos, instrucțiunile date de ministerul de finanțe cari vor interesa îndeosebi și pe chiriași și pe proprietari.

**Clădirile locuite sau folosite de persoane de proprietari**

1. Pentru timpul dela 15 Aug. 1947 impozitul se stabilește recalcuând debitul existent în scriptele fiscale în proporție de 3000 lei vechi pentru un leu stabilizat. Nu se recalculează decât debitele neachitate. Partea din debit achitată rămâne lichidată definitiv.

2. Pentru timpul dela 15 August 1947 până la 31 Martie 1948 sumele datorate de proprietar cu titlu de impozit pe clădiri se stabilesc recalcuând valurile locative și impozitele înscrise la scriptele fiscale pentru acest timp în proporție de 75 lei vechi pentru un leu stabilizat.

3. Stablirea impozitului se face de organele fiscale din oficiu fără comunicare.

Partea de impozit civică pe timpul 1 Apr—31 Dec. 1947, neachitată încă este exigibilă imediat. Proprietarii unor asemenea clădiri sunt obligați să achite de îndată impozitele pentru a evita executia silită și aplicarea măsurilor.

**Clădirile închiriate.**

1. Pentru timpul până la 15 August 1947, impozitul se stabilește ca mai sus la partea I art. 1 — adică recalcuând debitul existent în scriptele fiscale neachitate în proporție de 3000 lei vechi pentru un leu stabilizat. Partea din debit lichidată rămâne lichidată definitiv.

2. Pentru timpul după 15 August 1947, clădirile închiriate se impart în următoarele categorii:

a) Clădiri închiriate pentru locuință funcționarilor publici, funcționarilor particulari încadrați în contracte colective, pensionarilor publici sau particulari, funcționarilor sau pensionarilor persoanelor juridice de utilitate publică (dacă nu exercită și o profesie liberă), invalizilor, orfanilor minori și văduvelor de război, meritorilor deportaților sau soldaților acestora, scriitorilor artiștilor și ziaristilor înscrși în asociațiunile profesionale respective, studenților fără o altă profesie cu nauperilor în serviciul lor în timpul războiului.

— Proprietarul e obligat să depună declarația de impunere până la 30 Noembrie 1947.

— Chiriași respectivi nu sunt obligați să rețină și să verse impozitul special prevăzut de Jurnalul Consiliului de miniștri Nr. 1270 din 1947, care nu se aplică acestor categorii de chiriași;

— Ei sunt obligați să rețină și să verse fiscului numai impozitul pe clădiri egal cu 27 la sută din chiria brută (fără nici o scădere), în termenele de plată a chiriei, adică trimestrial anticipat când plata se face trimestrial și lunar anticipat când plata chiriei are loc lunar, sub sancțiunea urmării cu o majorare de 25 la sută.

Restul de 73 la sută din chiria brută chiriașul îl plătește proprietarului.

— Proprietarul este obligat să achite și fiscului la aceleași termene de plată a chiriei, cota de impozit elementar, dacă nu a achitat chiriașul.

— Pentru proprietar impozitul definitiv prevăzut de art. 13 din legea contribuțiilor directe, se stabilește aplicând cotele de impozit modificate de art. 3 din JCM Nr. 1404 din 27 Oct. 1947, asupra chiriei diminuate cu 20 la sută, deci asupra a 80 la sută din chiria totală.

b) Clădiri închiriate pentru locuințe funcționarilor particulari, liber profesioniștilor, mese-

riașilor patron și celor care nu exercită o profesie prevăzută la litera a și c.

— Proprietarul este obligat să depună declarația de impunere.

— Chiriași respectivi sunt obligați să rețină și să verse fiscului:

40 la sută din chiria contractuală drept impozit special;

27 la sută din ceea ce rămâne după reținerea impozitului special, drept impozit elementar pe clădiri.

In total chiriași respectivi vârsă fiscului 56,20 la sută din chiria contractuală brută, iar restul de 43,80 la sută îl plătește proprietarul.

— Pentru proprietar impozitul definitiv prevăzut de art. 13 din legea contribuțiilor directe se stabilește aplicând cotele progresive de impozit modificate de art. 3 din JCM.

Nr. 1404—1947 asupra a 60 la sută din chiria contractuală diminuată cu 20 la sută, adică asupra 48 la sută din chiria contractuală totală (deci asupra chiriei totale mar puțin impozit special și restul diminuat cu 20 la sută).

— Atât impozitul special cât și impozitul de 27 la sută pe clădiri trebuie vărsate fiscului de chiriași sau

— dacă nu o fac — de proprietari în termenul pentru plata chiriei, adică trimestrial și anticipat.

— Toate sumele datorate cu titlu de chirie exigibile până în prezent și neachitate încă, se consideră exigibile până la 26 Noembrie 1947, deci impozitul special și cel pe clădiri de 27 la sută și cel special trebuie achitate până la acea dată și tot până la 26 Noembrie 1947 trebuie plătite cele două impozite asupra chiriei și trimestrial 26 Oct — 26 Ian. 1948).

— Când chiria urmează a fi stabilită de Comisia de arbitraj special și — asupra diferenței — a celui elementar de 27 la sută — se va face provizor asupra unei sume egale cu chiria datorată la 14 August 1947, recalcuată în raport cu 1 leu stabilizat pentru 75 lei vechi.

(Vom continua)

**Expoziție de fotografii la Arad**

Inspectoratul Ministerului Informațiilor din Arad face cunoscute: în vederea organizării unei expoziții fotografice cu premii Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor, roagă pe toți amatorii expozanți, să prezinte materialul pe care vor să-l expună, la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 6 etaj, până la data de 14 Noembrie 1947, cel mai târziu. După expoziție, fotografiile vor fi înapoiate în starea în care au fost primite.

**Prezentarea statelor de salarii ale unor salariați**

ARAD. — Administrația Financiară Arad pune în vedere tuturor firmelor comerciale și contribuabililor care au avut angajați (calfe, ucenici, lucrători, portari, etc.) ca după 1 Aprilie anul 1946, să prezinte imediat statele de salarii, cu chitanțele de plată a impozitelor pe salarii, dela data amintită, până azi la Administrația Financiară. Biroul salarii, clădirea Camerei de Muncă, pentru confruntarea cu registrele Administrației Financiare, urmând a se face o verificare pe teren, iar celor găsiți că nu sunt la zi cu plata impozitelor pe salarii, li se vor aplica sancțiunile legale.

PĂRINȚII ADUCEȚI  
copiii la cinema SAVOY,  
unde va rula  
**PRINCIPESA  
PLANGĂCIOASA**  
Va fi un eveniment nou  
pentru ei. E un film din  
seria basmelor „1001 nopți”  
In fiecare zi reprezentați  
pentru copii la orele 15. —  
Intrarea pentru copii LEI 10.

**CINEMATOGRAFE**  
ARAD: „Cel 7 viteji”  
CORSO: „Copiii Leningradului”  
FORUM: „Copiii Leningradului”  
ROYAL: „Așteaptă-mă!”  
URANIA: „Așteaptă-mă!”  
SAVOY: „Prințesa plângăcioasă”

**COMIȚETUL NAȚ. JUDEȚEAN**  
pentru săptămâna prieteniei  
româno-sovietice, la  
2-7, Noembrie 1947,  
prezintă prin:  
**ARLUS**  
cu concursul Soc. SOVRONFILM  
și a cinematografelor din  
Arad, din 2-7, Noembrie a.c.  
următoarele filme:

**Corso-Forum**  
**Copiii Leningradului**  
Aro  
**Cel 7 Viteji**  
Royal-Urania  
**Așteaptă-mă**  
Savoy  
**Prințesa plângăcioasă**

**Măine intră în vigoare orarul de iarnă al magazinelor**

ARAD. — Inspectoratul Muncii publică noul orar de iarnă stabilit de Comisia paritară depe lângă Inspectoratul Regional al Muncii. In conformitate cu ordinele primite, orarul normal de lucru este de 8 ore la zi. Noul orar este următorul:  
1. Brutăriile, măcelăriile, mezelăriile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări vor fi deschise între orele 6.12 și 16.30-18.30.  
In zilele când nu au carne măcelăriile deschid la orele 7 dimineața.  
2. Magazinele de coloniale, măptăriile și magazinele de alimente, vor fi deschise între orele 7.30-13 și 15.30-18.  
In zilele de Miercuri vor fi deschise până la orele 14, iar după masă vor fi închise.  
3. Magazinele en-gros vor ține deschis între orele 8-14, iar marți și vineri vor ține deschis și după masă ca și celelalte magazine.

4. Toate celelalte magazine vor ține deschis între orele 8-13 și 15-17, cu excepția librăriilor care vor deschide dimineața la orele 7.45.  
In zilele de sâmbătă vor fi deschise până la orele 14, iar după masă vor fi închise.  
Atelierele de frizerie vor fi deschise între orele 7.30-13 și 15-17.30.  
6. Saloanele de coafură vor fi deschise între orele 8-13, iar după masă 15-18.  
7. Saloanele mixte de frizerie și coafură vor respecta orarul frizerilor.  
Coaforii și frizerii vor ține deschis cu o oră în plus sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale.  
In zilele de Duminică și sărbătorilor legale se va respecta dispozițiunile legii repausului duminical.  
Se atrage atențiunea tuturor patronilor și salariaților că acest orar trebuie respectat tucocmai, iar organele de control al Ministerului Muncii și Ser-

viciului de control economic județean vor supraveghea aplicarea lui.  
Acest orar intră în vigoare Joi, 6 Noembrie 1947 și este valabil până la 15 Aprilie 1948.  
Orariul publicat în Mon. Of. Nr. 251-947 este anulat.

**Impresionanta nenorocire din hotarul comunei Chișineu-Criș**

Arad. — Luni în orele de amiază în hotarul comunei Chișineu-Criș s'a întâmplat o impresionantă nenorocire în timp ce locuitorul Martin Damian, de 26 ani, din comuna Negru, jud. Bihor conducea o căruță cu doi cai. Nunțul ajungând la linia ferată, a voit să traverseze linia ferată, însă tocmai în momentul a căia a sosit trenul dinspre Oradea și a lovit căruța în partea din față. In urma ciocnirii unul din cai a fost omorât pe loc iar celălalt a mai fost târât de botul locomotivei pe o distanță de aproape 20 metri. Căruța a fost complet sfărâmată, iar Martin Damian căzând din căruță a fost grav rănit, fiind după aceea transportat în stare de nesimțire la spitalul din Arad. Locomotiva a fost condusă de mecanicul Ștefan Costelnicu și el n'a mai avut timpul necesar pentru a frâna și a evita nenorocirea, după cum

s'a constatat în cursul anchetei făcute de către autoritățile respective. Accidentul nu a putut fi audiat până acum însă martorii oculari au declarat că accidentul s'a produs din neatenția victimei. Cercetările sunt în continuare.

**Conferință științifică organizată de Sindicatul Sanitar**

Sindicatul Sanitar anunță pe membrii medici că Joi, 6 Noembrie 1947, ora 6 fix, se va ține o conferință științifică cu următorul program:  
1. Dr. Pescariu Ioan: „Un caz de morvă la om”.  
2. Dr. Dimitrescu și drd. Blănuț: „Sindromul Stojano-Fitz Hugh”.  
3. Dr. Givulescu, dr. Szekely și dr. Făicușanu: „Considerații clinice asupra epidemiei defebre recurentă din 1946-47”.  
4. Dr. Mladin, dr. Mișonescu: „Considerații asupra simptomului cutanat în febra recurentă”.

O nouă surpriză  
Dela 8 NOEMBRIE **Violete Imperiale La Royal**

Cele mai elegante Costume barbatesti execută,  
**Croitoria Weisz Mihai**  
Strada EMINESCU 21-23. (Pal. Farmaceut. Földes. Tel. 21-03.

**PROGRAM**  
pentru săptămâna prieteniei Româno-Sovietice (1-7 Nov.)

5. Noembrie, Ora 16. Festivalul copiilor Sovieticii împreună cu copii din căminele de zi ale Apărării Patriotice la Teatrul.  
6. Noembrie ora 17. Concertul artistic dat de ansamblul corpului prof. al Conservatorului de muzică și artă dramatică a Municipiului în sala Palatului Cultural.  
7. Noembrie, Ora 6.30: Deșteptarea Fanfarei fabricilor cu UTM și armată cu muzica proprie.  
Ora 9.30. Inaugurarea căminului de zi dela fabrica Astra.  
Ora 11. Theatrum.  
Ora 12. Recepție la sedial ARLUS.  
Ora 16. Meeting în fața primăriei, vearbești.  
Repr. ARLUS-ului,  
FUM. — Mălnăgeanți,

Armata — General Armand, Comitetul Național — Aurel Popov, Repr. Garnizoanei Sovietice.  
Ora 17.30. Festival ARLUS cu participarea echipelor culturale muncitorești la Teatrul Popular, Conf. Prof. Niciu.  
8. Noembrie, Ora 18. Sedința Comitetului ARLUS și distribuirea diplomelor pentru cei strălucitori în cadrul săptămânii prieteniei Româno-Sovietice.  
Ora 20. Balul ARLUS în sala de Divizia HCC.  
In tot cursul săptămânii cinematografele din Arad vor rula filmele:  
Copiii Leningradului  
Așteaptă-mă,  
Cel 7 viteji,  
Prințesa plângăcioasă

**Vizitați EXPOZIȚIA Armatei Sovietice din sala ARLUS**

## Cadavrul găsit

ARAD. — Eri în dreptul casei cu nr. 48 din bdul Ferdinand s'a găsit un cadavru de sex bărbănesc în etate de 32—35 ani. A supra lui nu s'a găsit niciunacel. Organele dela Biroul judiciar făcând cercejară, a constatat imprecizie cu medicul de circumscriptie, că moartea na provenit în urma unui atac de inimă. Cercejarile conștinuă pentru a stabili identitatea cadavruului.

## Meetingul de ieri din fața Primăriei

Urmare din pag. 1

De după 23 August 1944, manopere pri ncare voiau să restabilească vechiul regim. Ei nu s'au dat înapoi nici dela a trage cu armele în massele adunate în fața Palatului Regal. Toți aceștia nu merită nici o milă și muncitorimea română știe că cere pe deplin dreptatea celor care au fost piedecă în calea dezvoltării și fericirii poporului.

Dna colonel Olteanu vorbind în numele soților de ofițeri și militari, se asociază la expunerile celorlalți vorbitori.

Toate cuvântările au fost întrerupte de strigătele mulțimii, care cerea pedepsirea severă a acuzațiilor din procesul de la București.

După terminarea cuvântărilor au fost expediate două telegrame. Una Tribunalului Militar din București prin care se cere condamnarea complotiștilor marxiști și a doua, în aceeași sens, dlui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri.

Odată meetingul terminat, muncitorimea și participanții s'au încolonaț, apoi cu muzică în frunte, au manifestat pe bd. Ferdinand, bdul Regina Maria, str. Eminescu, str. Cicio-Pop, — unde în fața sedului Partidului comunist român s'a făcut o manifestare de simpatie la adresa acestui partid; str. Episcopiei str. Horea, unde în fața sedului Partidului Social-Democrat, manifestanții au fost primiți de conducerea partidului, în frunte cu tov. deputat Gh. Voșinar, care i-a întâmpinat cu cuvintele: „Trăiască unitatea muncitorească”, după care a roșit o scurtă cuvântare, cerând severă condamnare a lui Manu și acelorlalți acuzați. Din str. Horia manifestanții s'au îndreptat din nou spre Primărie, unde manifestanții o luă sfârșit.

## Festivalul Partidului Social-Democrat cu prilejul aniversării a 30 ani dela revoluția rusească

Joi, 6 Noembrie a. c., la orele 17, va avea loc la sedul Partidului Social-Democrat din str. Horea nr. 8, un FESTIVAL organizat cu prilejul aniversării 30 ani dela revoluția rusească.

În cadrul festivalului va conferența tov. Aurel PASCARIU. Toți membrii partidului sunt rugați a lua parte la acest festival.

Redactor resp. L. MOISA

## ULTIMA ORĂ

## D. Gromiko a atacat violent politica Statelor Unite în Coreea

NEW-YORK, 5. — În ședința de ieri seară a comitetului politic al Organizației Națiunilor Unite, d. A. Gromiko a atacat în mod violent politica Statelor

Unite față de Coreea. Delegatul Uniunii Sovietice a declarat cu acest prilej că Statele Unite persecută populația coreeană, cau

șă să stabilească în Coreea baze navale și militare și că nurepectă acordul dela Potsdam în ce privește Coreea.

## Eri a fost prezentată adresa de răspuns la Mesaj

BUCUREȘTI, 5. — Comisiunea Adunării Deputaților pentru prezentarea adresei de răspuns la Mesaj a fost primită ieri la prânz cu ceremonialul obișnuit, de M. Sa Regele. Comisia prezdată de d. Mihail Sadoveanu, președintele Adunării Deputaților, a plecat dela Camera la orele 11.30. La străbătut calea Victor

riei până la Palatul Regal, unde a fost primită de o companie de onoare din garda Palatului. Membrii guvernului, sub președinția dlui dr. Petru Groza, au sosit cu câteva minute înainte, fiind conduși de ofițeri din gardă în sala Tronului. Festivitatea a început la orele 12, când M. Sa Regele a intrat și

s'a urcat pe Tron. D. Mihail Sadoveanu a citit adresa de răspuns la Mesaj, pe care a prezentat apoi Regelui.

Primind adresa, M. Sa Regele a roșit o cuvântare în care a spus că primește cu mulțumire asigurarea că Parlamentul își va conștinua activitatea prin luarea măsurilor economice menite să redreseze situația țării. M. Sa Regele și-a exprimat credința că prin reformele anunțate în Mesaj, Camera va servi interesele poporului. A încheiat urând Parlamentului o activitate rodnică în folosul țării. După acestea a coborât de pe Tron. Tot d. Mihail Sadoveanu a prezentat pe deputații comisiei, care apoi s'a înapoiat cu același ceremonial la Adunarea Deputaților.

## Anul viitor adunarea generală a ONU-ului se va ține în Europa?

NEW-YORK, 5. — Comitetul de conducere a Organizației Națiunilor Unite a decis să ceară ca adunarea generală din anul viitor să fie ținută în Europa. În legătură cu această cerere și înainte ca ea să fie supusă unei discuții se vor studia posibilită-

țile financiare și se va cere comitetelor să-și coordoneze lucrările până la 15 Noemvrie. Cu toate acestea se prevede că lucrările actualei sesiuni vor putea dura până la pe la mijlocul lunii Decembrie.

## Anglia cumpără porumb și alimente din România

LONDRA, 5. — Eri în Camera Comunelor, ministrul alimentării a între-

bat ce cantități de porumb românesc vor putea fi exportate în Anglia. Sec-

retarul parlamentar al departamentului alimentării a răspuns că vor fi importate din România cantități substanțiale de porumb. Deși a conștinuat arătând că actualmente se duc negocieri cu ministrul industriei și comerțului românesc privitor la stabilirea condițiilor de porumb și alte alimente care vor fi importate de Anglia.

## Apa Rinului a atins cel mai scăzut nivel din istorie

BERLIN, 5. — Rinul a atins cel mai scăzut nivel cunoscut în istorie. Astfel, eri între Koblenz și Mainz nivelul apei Rinului a fost de numai 3 centimetri. Din cauza scăderii Rinului, pe cursul superior traficul selenurilor a încetat complet iar pe cursul inferior circulația selenurilor a fost redusă și mai mult. În legătură

cu aceasta se mai arată că 340 selenuri olandeze sunt imobilizate din cauza lipsei de apă pe Rin.

## Restaurator arestat pentru că a vrut să vândă 10.000 cartuze de vânătoare

Arad. — D. T. Samoilă, șeful biroului județar al poliției fiind informat că Grigore Mojić, proprietarul restaurantului „Carul cu bere” din str. Eminescu, oferă spre vânzare o mare cantitate de cartuze pentru vânătoare a luat măsurile necesare pentru a stabili adevărul. În cursul acestor măsuri, agenții poliției au surprins pe Grigore Mojić pe când oferea spre vânzare anul cunoscut, un număr de 10.000 cartuze de vânătoare. Grigore Mojić a fost reținut și înaintat poliției, unde a declarat că a primit cartuzele în schimb

bul bănuirilor livrate diferiților clienți ce i-au vizitat localul.

În legătură cu reținerea lui Mojić se arată că acesta este un fost membru al partidului național-țărănesc, participând la scandalul provocat de național-țărăniști la 10 Maju anul trecut. Mojić se bucură de un renume bun și în rândurile legionarilor fugiți în străinătate. Anul trecut cu prilejul arestării de către siguranță a unui SS-ist fugit acasă, s'a găsit în căptusale hainei o serie de însemnări, printre care erau notate mai multe nume ale unor național-țărăniști și legionari și printre numele acestora figura și Mojić.

Diacezana" lui de ...